

Зарплата – по новой схеме

Минфин России одобряет предложение о введении в стране почасовой оплаты труда

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Эксперты эту идею обсуждают уже несколько лет, но к единому мнению так и не пришли. И вот министр финансов Антон Силуанов встал на сторону тех, кто ратует за зарплату по часам.

Глава Минфина свою позицию объясняет так: есть ряд бюджетных отраслей, которые имеют пониженное количество часов в рабочую неделю. Правда, не уточнил, кто из бюджетников сачкует в течение дня. Однако подчеркнул, что зарплата там всё равно должна быть приравнена к средней по экономике.

Авторы этой идеи видят главную цель в том, что придётся перепланировать не занятых сотрудников, в то же время работодатель не сможет увеличивать рабочий день без дополнительной оплаты. Некоторые эксперты считают, что почасовая оплата поможет решить проблему бедности в стране.

Депутаты Госдумы уже разрабатывали поправки в Трудовой кодекс, в которых предлагается установить минимальную оплату труда в России в размере 100 рублей в час. Законодатели тоже считают, что труд у нас сегодня недооценён и систему оплаты пора менять. По рекомендациям Международной организации труда, минимальный почасовой уровень оплаты труда не должен быть менее трёх долларов. В большинстве стран ЕС он существенно выше. В Словении, Хорватии, Испании, Германии – от 5 до 18,7 евро. В

нашей стране, по мнению депутатов, просто необходимо установить такое вознаграждение за труд, которое позволит работающим людям и их семьям жить достойно.

Министр труда и социальной защиты Максим Топилин категорически против почасовой оплаты, и у него свои доводы – никто не может дать никаких гарантий того, что работодатель не снизит умышленно количество рабочих часов. Хотя при этом министр признаёт, что почасовая оплата труда самая гибкая. Но даже при этом в странах, где такая система действует, во время кризисов люди больше всего страдают от безработицы.

На стороне министра труда выступает и глава рабочей группы Общественной палаты РФ по совершенствованию трудового законодательства Иван Мохначук. Он убеждён, что такая оплата нарушает права работников: «Если она официально заменит МРОТ, работодатели с её помощью и в вполне законных основаниях смогут «грабить» своих сотрудников – умышленно выводить их на работу всего на два часа в день и оплачивать только фактическое пребывание на рабочем месте. Сохранение рабочих часов, конечно, можно гарантировать законодательно, но проконтролировать на практике точно не получится».

А почему бы нашим депутатам не рассмотреть японский вариант – оплата по результатам выполненной работы? Тогда все будут в выигрыше – бизнес, госучреждения и работники.



Первый штовл с водой пожарные должны подать к месту возгорания уже через десять минут после получения сигнала тревоги. Вчера и медики, и пожарные в свои «жизнеспасающие» нормативы уложились



Огонь потушили, раненых спасли...

На учениях у нас всегда всё хорошо. Так бы и в жизни

Сергей АВДЕЕВ

Вчера в Екатеринбурге «горел» жировой комбинат, что на улице Титова. «Загорелся» он точно по времени, установленному сценарием командно-штабных учений, которые проводились в рамках Всероссийской тренировки по гражданской обороне. Но все спасательные службы ринулись к месту ЧП совсем не понарошку.

Всё началось, как водится, с банальной халатности. Рабочие на крыше складо-холодильника произвели газосварочные работы, и из-за их невнимательности загорелся рубероид. Такой человеческий фактор руководители учений включили в сценарий совсем неспроста: слишком много аварий и пожаров случается у нас как раз по вине людей. Значит, надо учиться на правдоподобных ситуациях и опыт выносить тоже реальный.

Учебный огонь обрушил металлические конструкции, которые раздали трубойпровод с аммиаком. Началось заражение персонала. А во двор комбината уже с воем сирен въезжали один за другим спасательные автомобили – пожарные, реанимация, медицина катастроф. Всего – штук 20.

Пожару присвоен повышенный номер, что предполагает мобилизацию всех имеющихся ресурсов, – сказал журналистам начальник Главного управления МЧС России по Свердловской области генерал-майор Андрей Заленский. – Это самый сложный вариант сценария. Когда есть пострадавшие, то все службы и руководство предприятий должны работать очень слаженно, чтобы снизить ущерб. Для чего и проводятся такие учения.

Как только пожарные сбили основное пламя (вот вода у них в брандспойтах была самая настоя-

чая!), спасатели в специальных костюмах начали выносить из горящего помещения «раненых». Медики оказывали пострадавшим первую помощь и отправляли их в больницы. А корреспондент «ОГ» поинтересовался у врача территориального центра медицины катастроф Сергея Попова, часто ли им приходится выезжать на реальные происшествия.

– На дорожно-транспортные – каждый день. Таких у нас большинство. Реже выезжаем на ложные минирова-

ния. А вот на крупные техногенные аварии... Даже не помню. Давно такое, наверное, было. Пожалуй, давно. И это радует. Как порадовало и то, что запасной пункт управления администрации Ленинского района, куда мы приехали после «пожара», ни разу ещё не использовался по назначению. На тот самый случай масштабной аварии, наводнения, химического заражения или

прочей беды в этом подземном бункере для организации управления есть все средства связи и сбора информации, условия для мониторинга ситуации и принятия решений. Бункер может автономно функционировать длительное время – здесь есть и медпункт, и запас продовольствия, и собственная дизель-электростанция. Вчера здесь всё работало по-настоящему, но только в тренировочных целях.

Что же касается самих учений, то они теперь, по решению министра МЧС России, будут проводиться в стране ежегодно 4 октября, в День героя гражданской обороны. «Мы живём в регионе, где много опасных объектов, поэтому нам такие тренировки жизненно необходимы», – подчеркнул руководитель учений, первый вице-премьер областного правительства Владимир Власов.

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Развод станет дорогим удовольствием?

За неумение хранить любовь и верность россияне могут заплатить кошлом. С инициативой увеличить госпошлину за развод с нынешних 400 рублей до 30 тысяч выступил российский премьер Дмитрий Медведев на встрече с сенаторами Совета Федерации. При этом он подчеркнул, что подобный закон не может приниматься только по воле правительства, необходимо провести общественное обсуждение с экспертами, обществом и гражданами. «ОГ» с готовностью отозвалась на призыв, чтобы выяснить, готовы ли уральцы, как пелось в некогда популярной песне, съездать перед загом свои паспорта.

Игорь МОРОКОВ, полномочный по правам ребёнка в Свердловской области:

– Не буду гадать, принесут ли эти меры какой-либо результат, а взгляну на вопрос со стороны законных интересов ребёнка. Представьте, разводятся супруги, имеющие несовершеннолетних детей, с каждого взыскивается госпошлина, в результате – эта «треснувшая» семья наказывается на 60 тысяч рублей, а следовательно, дети этих родителей могут потерять в своём содержании несколько десятков тысяч рублей! Получается, за развод наказывают родителей, а пострадают дети!

В связи с этим у меня есть предложение: почему бы не дифференцировать госпошлину при разводе – для разводившихся родителей, родивших в браке детей и воспитывающих их, оставить прежний размер, а вот для тех супругов, которые детей родить не удосужились, сделать госпошлину по максимуму. Таким образом, сама госпошлина для бездетных пар выступит неким анало-

гом налога на бездетность, который существовал у нас в XX веке. Убеждён, что подобное решение будет справедливым.

Отец Алексей КУЛЬБЕРГ, настоятель храма Большой Златоуст, руководитель отдела образования Екатеринбургской митрополии:

– Знаете, когда люди женятся, они вкладывают в свадьбу огромные деньги. Заказывают лимузины, снимают дорогие рестораны, платят за покупки немалые... За этим шоу смысл торжества уходит на третий-четвёртый план. А то и исчезает вовсе. Вот пусть при разводе бывшие супруги вспомнят, сколько вложили в своё весьма запутанное бракосочетание, задумаются и отдадут хотя бы пятую часть. Средства же надо направить на поддержку семей, которые в трудах и заботах воспитывают своих детей. И тогда налог на развод станет своего рода декларацией ценности. Потому что семья – это труд. Это труд более сложный, чем даже работа у станка.

Людмила ЕРМАКОВА, президент кризисного центра «Екатерина» для женщин и детей, переживших насилие в семье, президент коалиции кризисных центров Урало-Сибирского региона:

– Когда наши женщины, попавшие в трудную жизненную ситуацию, попадают на развод или на возмещение ущерба, им не на что нанять адвоката. Такое встречается сплошь и рядом. Сумма в десять тысяч оказывается неподъёмной. Так что защищая себя им приходится самостоятельно и непрофессионально. Но если не осилить десять тысяч, где взять тридцать? Или шестьдесят? Ведь супруг легко может отказать выплывать свою долю. Какая логика у этого решения? Закрепить семью? Но, когда проблема развода

уже назрела, затягивание ситуации может лишь привести к трагедии. По статистике, в течение года при семейных разборках погибает от 12 до 14 тысяч женщин. И чем дольше не разводятся пара, тем больше страдают прежде всего дети.

В 89 странах мира имеют законы, защищающие граждан от насилия в семье. В России такого закона нет. Зато готовы принять закон, который непременно ухудшит ситуацию.

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА, хореограф школы танца «A-U-R-A»:

– Вроде как будет больше официальных семей? Я в это не верю. Когда разводилась с мужем, мы платили госпошлину по 200 рублей за каждого. Он тогда в сердцах сказал: «Когда женились, так всего двести рублей с нас взяли, а чтобы друг от друга освободиться, в два раза больше надо выложить?!» Его логика понятна – «за что купил, за то и должен продать». Развод, как правило, не входит в число радостных моментов жизни, и часто связан с тяжёлым материальным и моральным состоянием. Поэтому не стоит подливать масла в огонь. Для многих сумма в 30 тысяч – значительна. Насильно мил не будешь, и люди найдут другой способ решить свои личные дела, в обход официального развода.

Наталья КУРНАЕВА, исполняющая обязанности начальника Управления ЗАГС Свердловской области: – Я считаю, что мера срочна и не в пользу граждан. Это насильственное сохранение семьи. Допустим, человек давно не живёт в браке, у него уже ребёнок на стороне родился, и что? Да люди просто перестанут жениться, чтобы потом не разводиться.

Подготовили Лия ГИНЦЕЛ, Татьяна КОВАЛЕВА, Ирина ОШУРКОВА



Эпилепсия, оказывается, излечима

Многие родители и не догадываются, что причина плохого поведения их ребёнка – в приступах во время сна

Лариса ХАЙДАРШИНА

Чаще всего от эпилепсии страдают дети. Всего в Свердловской области этот непростой диагноз имеют 12 тысяч жителей, и почти половина из них – пациенты до 15 лет. Члены российской лиги врачей-эпилептологов и пациентов, собравшиеся на днях в региональном министерстве здравоохранения за круглым столом, развеяли миф о неизлечимости этого заболевания нервной системы.

Больше всего возможностей избавиться от эпилепсии, когда пациент попадает к врачу как можно раньше после начала заболевания. Современные препараты позволяют свети к минимуму эпилептические приступы, сохранить интеллект. В итоге человек с эпилепсией ведёт такую же жизнь, как все здоровые люди.

Детская служба помощи больным эпилепсией хорошо выстроена и отлажена в Свердловской области, – говорит главный невролог региона кандидат медицинских наук Андрей Алашеев. – Неврологи

во время направляют детей на обследование, в специализированных кабинетах установлено для этого всё необходимое оборудование.

– Родителям не стоит бояться диагноза, который поставят ребёнку, – добавляет Алёна Гречихина, кандидат медицинских наук, врач центра эпилепсии и пароксизмальных состояний Свердловской областной детской клинической больницы №1. – Очень часто заболевание проходит бесследно. Диагностика стала лучше, да и современные лекарства не имеют тех побочных эффектов, которые были у препаратов прошлого поколения. Лечение помогает настолько, что диагноз снимается. А качество жизни маленького пациента становится значительно выше.

Врачи рассказывают, что многие приступы проходят незаметно для окружающих. Так, внешне ребёнок может выглядеть совершенно здоровым, родители думают, что он просто непослушный, недисциплинированный, капризный и не способный к учёбе. Такие – в каждом школьном классе! Обычно недостатки в поведении списывают на плохое вос-

питание, избалованность, в крайнем случае – на гень. Но врач назначает пациенту видеотезоцефалографический мониторинг: при помощи специальных датчиков импульсы мозга считывают в течение нескольких суток. И выясняется, что мозг такого ребёнка несколько раз подвергается атакам во время сна. Неудивительно, что после приступов он просыпается неотдохнувшим, измученным и, конечно, ведёт себя не так, как все другие дети.

Помощь взрослым пациентам, страдающим от эпилепсии, сегодня оказывают в областной клинической больнице №1 и горбольнице №40 Екатеринбурга. В ближайшем будущем, как сообщил Андрей Алашеев, специализированный приём эпилептологов будет организован в Первоуральске, Камenskе-Уральском, Нижнем Тагиле, Ирбите, Красноуральске и Серове. Есть надежда, что эффективные препараты нового поколения будут бесплатно выписываться не только детям, но и взрослым. Ведь от качества лечения будет зависеть, смогут ли эти люди вести полноценную жизнь.

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Уважаемые педагоги!
Совет Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров сердечно поздравляет всех педагогов с Днём учителя!
Желаем вам вдохновения, творческих свершений, успехов в воспитании современной молодёжи, способной решать любые интеллектуальные задачи, и настоящих патриотов своего Отечества! Пусть радуют вас ваши ученики и студенты!

В Екатеринбурге прошло первое заседание экспертного сообщества

Вновь созданный орган будет действовать при Свердловском региональном отделении Фонда социального страхования РФ и обсуждать самые актуальные вопросы деятельности Минтруда России в области социального страхования.

Заседание «круглого стола» открыла управляющий отделением Фонда Роза Зеленецкая. В качестве экспертов программы социального ведомства выступили Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова, замминистра социальной политики Алексей Никифоров, начальник отдела Государственной инспекции труда Николай Новокрещенов, руководитель регионального движения «Доступная среда для всех» Ольга Небесная и другие члены сообщества. Кстати, представитель «Областной газеты» тоже вошёл в состав экспертов.

Первое заседание, повестку которого предложило отделение Фонда соцстраха, прошло бурно и результативно. Вопросы, вынесенные на обсуждение, актуальны не только для свердловчан, но и для всех россиян – повышение качества предоставления госуслуг, бесплатная юридическая помощь, пособия по обязательному социальному страхованию, реабилитация пострадавших на производстве.

Однако самый живой резонанс и дискуссию вызвал доклад об обеспечении граждан техническими средствами реабилитации, протезно-ортопедическими изделиями и санаторно-курортным лечением. Тон задавала Татьяна Мерзлякова, рассказав об обращении к ней инвалида, который несколько месяцев не может получить коляску. В ведомстве пообещали разобраться, заверив, что вообще-то проблемы с предоставлением колясок нет.

А вот обеспечение путёвками в санатории – большая тема. Кто-то уже не по разу отдохнул, а другие и одиножды не воспользовались своим правом. Эксперты пришли к выводу, что происходит это не только из-за нехватки средств, но и из-за пробелов в законодательстве. Резолюция по этому поводу будет направлена в Минтруда.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Полиция ведёт обыски у 18 субподрядчиков «Русграда»

Интерес правоохранительных органов вызвали компании, связанные со строительством «Екатеринбург-Экспо».

Утром 4 октября начались обыски в офисах компаний, выполнявших строительно-монтажные и земельные работы на объектах выставочного центра «Екатеринбург-Экспо», а также по месту жительства их руководителей, сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Свердловской области. Всего обыски идут по 18 адресам. Как пояснили в ведомстве, обыски проводят сотрудники Главного следственного управления и управления экономической безопасности при силовой поддержке СОБРа. Они ведутся в рамках возбужденного ранее уголовного дела по части 4 статьи 159 УК РФ о хищении в особо крупном размере денежных средств при стротельстве.

По данным следствия, в 2010–2011 годах были похищены деньги, предназначенные для выполнения работ по договору между заказчиком ОАО «Синара-Девелопмент» и генеральным подрядчиком ООО СК «Русград».

Станислав БОГОМОЛОВ

Китайцы продавали Rolex по 100 рублей

Сотрудники областного управления экономической безопасности и противодействия коррупции изъяли в Екатеринбурге 700 поддельных наручных часов известных в мире брендов.

Полицейские провели рейд, в ходе которого в двух павильонах торгового центра «КОР» обнаружили фальшивые часы, продававшиеся под видом известных торговых марок. Китайские предприниматели торговали ими по 100–200 рублей за штуку. Самое дорогое изделие (будь оно настоящее, стоило бы тысячи долларов) продавалось за 400 рублей. Продавцы контрафакта нанесли ущерб производителям престижных часов на 50 миллионов рублей.

Сергей АВДЕЕВ

С глубоким прискорбием сообщаем о безвременной кончине

Александр Сергеевича МОСКАЛЕВА (21.06.1945 – 03.10.2013)

Александр Сергеевич был замечательным человеком, высокопрофессиональным врачом анестезиологом-реаниматологом госпиталя МСЧ.

Светлая память о А.С. Москалеве навсегда сохранится в сердцах пациентов и людей, знавших его и работавших с ним. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким.

Коллектив ФКУЗ «МСЧ МВД России по Свердловской области»

Коллектив «Областной газеты» выражает глубокое соболезнование ответственному секретарю редакции

Вихжину Василию Владимировичу в связи с кончиной матери

Феокисты Григорьевны